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Március a lassú ébredés ideje. A fény hosszabban marad, 
a levegő könnyebb, és valami bennünk is mozdul. Ez a hónap 

emlékeztet: néha elég egy pillanatnyi megállás – hogy
valóban jelen legyünk egymás számára. 

Figyelem. Jelenlét. Kapcsolat.

Női erő



Buzogány Béla

A NŐK DICSÉRETE

Ha egy szóba kellene sűrítenem 
a NŐ jelentését, azt mondanám, 
hogy: FORRÁS. Ha két szóba, ak-
kor MINDENEK FORRÁSA. Ha több 
szóba, akkor: forma, híd a gene-
rációk között, az emberek között, 
múlt és jövő között, az emlékezet 
őrzője, erő, lágyság, végtelen sze-
retet, a halk újrakezdés, és meg-
annyi szépség. Alapvetően négy 
nő ölelésében élek: édesanyám, 
húgom, feleségem és lányom 
karjaiban.

ÉDESANYÁM – aki már „odaátról” 
integet vissza  – AZ ELSŐ érintés, 
a mindent eldöntő kezdet, terem-
tésem csodája, az első dallam, a 
szeretetpajzs, amely ma is védel-
mez.

HÚGOM – aki Madách Éváját im-
már a Mennyek társulatában játs�-
sza – a tükör, amelyben most is 
látom a gyermekkorunk fényét és 
a közös titkaink mosolyát. TEST-
VÉR. Ő most is az őszinte, mégis 
vigyázó szó, aki miatt önmagam 
lehetek bármilyen körülmények 
között, minden álarc nélkül.

FELESÉGEM a nagybetűs TÁR-
SAM az úton. Nem mögöttem és 
nem előttem, hanem mellettem. 
Ölében ringatja jövőm ígéreteit, 
szemében ragyogtatja örök sze-
relmünket, közös álmainkat. Az 
ásó, kapa, nagyharang, s még 
azon túli hűség. Bárhol legyen ő 
a világon, ott vagyok otthon.

LÁNYOM pedig a REMÉNY, folyta-
tásom. Emlékezetem csodás őrző-
je. A születés és újjászületés misz-
tériuma. Immár erős kapaszkodó 
is. Feltétel nélküli ragaszkodás.

PROGRAMOK

Márciusi találkozások
Figyelem önmagunkra, egymásra,
az ünnepre

Március különös hónap. Benne van az újrakezdés ígére-
te, az odafigyelés gyakorlása és az emlékezés felelőssé-
ge is. Mátészalkán idén ezek a gondolatok találkoznak a 
nőnapi programokban, a Hölgyek hete eseményeiben 
és a március 15-i Nemzeti Gálában.

A Hölgyek hete a mindennapok ritmusá-
ból kínál kiszállót. Olyan alkalmakat, ami-
kor a figyelem visszakerül arra, aki gyak-
ran a háttérben marad: önmagunkra. A 
frissítő, relaxáló székmasszázs, az arc-
masszázs és a Wentong™-foglalkozások a 
testi megújulást segítik, míg a hangfürdő 
csendesebb belső folyamatokat indít el 
(március 2., Művelődési Központ). Ezek 
az alkalmak teret adnak annak, hogy 
egy délutánra megálljunk, és figyeljünk. 
 
A programok egyszerre segítik a külső és 
belső egyensúly megteremtését. Az Ön- 
sminkelés lépésről lépésre című foglal-
kozás az önazonosság kérdését járja kö-
rül: hogyan lehet megmutatni magunkat 
úgy, hogy közben hűek maradjunk önma-
gunkhoz (március 3., Színház). Az estét a 
Gentlemen nőnapi koncertje zárja, ahol 
az ismert dallamok teremtenek ünnepi 
hangulatot (március 3., Színházterem). 
 
A hét közepén a művészet kerül előtér-
be. Tóth Nóra fotókiállításának megnyi-
tója, Azok a titokzatos nők… címmel női 
sorsokat, elkapott pillanatokat és finom 
érzelmi rétegeket mutat meg (március 
4., Dienes Galéria). 

Másnap a zene kap főszerepet: Radics 
Gigi koncertje egy estére a közös élmény 
erejét állítja középpontba (március 5., 

Színházterem). A programsorozat a fel-
töltődés jegyében folytatódik, amikor 
ismét lehetőség nyílik a masszázs- és 
Wentong™-kezelésekre, majd egy be-
szélgetésre Józsa Csaba pszichológussal, 
amely nőkről – nőknek és férfiaknak szól. 
Tapasztalatok, felismerések és tanulsá-
gok kerülnek felszínre, mert a megér-
tés párbeszéddel kezdődik (március 6., 
Művelődési Központ és Dienes Galéria). 
 
A márciusi események sorában március 
13-án egy különleges, ünnepi alkalom 
kap helyet. A Nemzeti Gála az 1848–49-
es forradalom és szabadságharc kezde-
tére, a modern parlamentáris Magyaror-
szág megszületésére emlékezik, vagyis 
nemzeti ünnepünkhöz, március 15-éhez 
kapcsolódik. Az ünnepi műsornak a 
Szentpétery Zsigmond Művelődési Köz-
pont és Színház ad otthont, ahol Buzo-
gány Béla rendezésében, neves művé-
szek – Sasvári Sándor, Keresztes Ildikó, 
valamint Buzogány Béla Színházának 
társulata – lépnek színpadra (március 
13., Szentpétery Zsigmond Művelődési 
Központ és Színház). A belépés ingyenes. 
 
Március idén teret ad a feltöltődésnek, az 
ünneplésnek és az emlékezésnek. Olyan 
pillanatokat kínál, amelyekben egyszerre 
lehetünk jelen önmagunkért, egymásért 
és a közös múltunkért.

színművész-igazgató

Szentpétery Zsigmond Művelődési  
Központ és Színház

KÖSZÖNTO



Három mátészalkai vállalkozás, három sikertörténet

Egy város történetét nemcsak az épületek és az utcák írják, hanem azok az emberek 
is, akik nap mint nap dolgoznak benne. Idén Az Év Vállalkozója Díj három olyan máté- 
szalkai vállalkozót emel ki, akik munkájukkal, döntéseikkel és kitartásukkal formálják a 
helyi közösség mindennapjait. Ők azok, akiknek a neve mögött valódi hivatástudat, 
felelősség és hosszú távú gondolkodás áll.

Kik idén Az Év Vállalkozója Díj kitüntetettjei?

AZ ÉV VÁLLALKOZÓI 3

Vezse László pályáján a hivatás mindig többet jelentett egy szakmánál.
Vízvezeték-szerelőként dolgozott, amikor Mátészalkán megépült az első 
lakópark a Kossuth utcán, és hamar kiderült: szükség van a tudására. Nap-
pal munkahelyen, esténként már egyéni vállalkozóként szerelt kazánokat, 
szennyvízcsöveket, komplett rendszereket. A kitartó munka 2011-ben új 
szintre lépett, ekkor alapította meg a Szalka-Ép-Gép Kft.-t. A Vásár tér 12. 
szám alatt működő Szerelvény Szaküzlet egy kölcsön mosdókagylóval in-
dult, ma pedig szaniterek, fürdőkádak, WC-tartályok, élvédők és csempe- 
bemutató várja az épületgépészeti szakembereket és az építkezőket. A vál-
lalkozás négyfős csapattá nőtt, ő pedig legtöbbször ma is a boltban van. 
Családjával Mátészalkán él, büszke a városra, amit vendégeinek is szívesen 
megmutat. Számukra Mátészalka nem állomás, hanem otthon. A legbüsz-
kébb a lányára, aki ma Dallasban él.

Szabó Sándorné története 1986-ban indult, a Kraszna Áruház mö-
götti parkolóban, illatszerekkel és ajándékokkal. Egy évvel később 

azonban megszületett a döntés: a divatáru lett az igazi út. Negy-
ven éve dolgozik kereskedőként, ma a Belvárosi Divatház tulajdo-

nosaként, ahol elsősorban női ruhákkal, köztük az Amnesia és a 
Mayo Chix darabjaival találkozhatnak a vásárlók. Az árubeszerzés 

számára ma is az egyik legkedvesebb része a munkának; ezért 
személyesen jár Budapestre, hétről hétre válogatva a kollekció-

kat, jó kapcsolatot ápolva a cégekkel. Bár az üzlet mindennapjait 
már a fia és a menye viszi tovább, a döntések mögött ott van a 
tapasztalat és a biztos szem. A városban sétálva gyakran szem-

bejönnek vele a saját üzleteiből kikerült ruhák – ez az, ami igazán 
büszkeséggel tölti el.

Fudella Lászlónak a gyártás és az építés nem részfeladatok sorozata, 
hanem egy összefüggő történet. Olyan folyamat, amely az alapanyag kivá-
lasztásánál kezdődik, és az átadás pillanatáig tart. Családja közel harminc 
éve van jelen az építőanyag-kereskedelemben, így a nyílászárókkal való 
profilbővítés természetes irány lett számára. A vállalkozás 7 éve foglakozik 
műanyag nyílászárók gyártásával és beépítésével; beltéri ajtók, redőnyök, 
rovarhálók, garázskapuk forgalmazásával és generálkivitelezéssel. Fudella 
Lászlónak az alkotás öröme a legfontosabb: amikor a semmiből kézzel- 
fogható érték születik. Lokálpatriótaként hisz a helyi értékekben, az emberi 
kapcsolatokban és a folyamatos fejlődésben. Ebben a szakmában a siker 
nem egy pillanat, hanem hosszú távú eredmény – csendesebb otthonok, 
kisebb rezsi és elégedett emberek formájában. Ehhez a sikerhez 20 fős 
csapata is nagyban hozzájárul. A mindennapokban a családja és hite moti-
válja, és az, hogy mindennap jobb lehet a szakmájában, mint előző nap.

VEZSE LÁSZLÓ

FUDELLA LÁSZLÓ

SZABÓ SÁNDORNÉ

SZALKA-ÉP-GÉP KFT.

TRANS EU KFT.

BELVÁROSI DIVATHÁZ



INTERJÚ

Több mint 6,5 milliárd forintnyi TOP-forrás 
formálja Mátészalka mindennapjait

Mátészalkán most nem „majd egyszer” történnek a dolgok, hanem kézzelfoghatóan, 
utcáról utcára. A tíz vármegyei Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz 
pályázatban összesen több mint 6,5 milliárd forintnyi fejlesztés mozdította meg a 
várost – a belterületi útfejlesztésektől a hamarosan megvalósuló „Zöld Mátészalka” 
projektekig. Közben készül a Gyermekegészségügyi Központ, megújul a zsinagóga, 
mellette létrejön az új látogatóközpont. A Mátészalka–Ópályi kerékpárút megépíté-
sével a város minden irányból elérhetővé válik biciklivel a környező települések felől.

Ha Mátészalkát kellene egy mondatban jellemeznie: ma mit 
jelent ez a város a térség számára?

Mátészalka ma a térség egyik meghatározó központja: 
gazdasági motor, szolgáltatói bázis és közösségi tér egy-
szerre. Olyan város, amely reagál a kihívásokra, és tudatos 
fejlesztésekkel alakítja a jövőjét – munkahelyekkel, meg-
újuló közterekkel, biztonságos közlekedéssel és erős kö-
zösségekkel. Egyszerre őrzi a múltját és építi a következő 
évtizedek alapjait, és ebben a kettősségben rejlik az ereje. 
 
Mátészalka tíz Területi Operatív Programos pályázatot nyert 
el az elmúlt két évben, több mint 6,5 milliárd forint értékben. 
Mit jelent ez a város életében?

A több mint 6,5 milliárd forintos TOP-forrás kézzelfogható 
változás. A belterületi útfejlesztések, a körforgalmak bizton-
ságosabbá és kiszámíthatóbbá tették a közlekedést. A „Zöld 
Mátészalka”-projekt új minőséget hozott a városba: megújult 
parkok, közösségi terek, játszóterek és zöldfelületek jöttek 
létre, amelyek szebbé és korszerűbbé teszik a mindennapokat. 
 
Emellett megvalósul a Gyermekegészségügyi Központ, a zsi-
nagóga felújítása és az új látogatóközpont kialakítása is. Ezek 
hosszú távon értéket teremtő fejlesztések, amelyek Mátészalka 
jövőjét alapozzák meg, és a város térségi szerepét is erősítik. 

A közlekedési fejlesztések – utak, körforgalmak, kerékpárút 
– milyen változást hoztak a mindennapokban?

Egy város életminőségét alapvetően meghatározza, hogyan 
lehet benne közlekedni. A megújult utak és az intelligens gya-
logosátkelők jelentősen növelték a biztonságot, különösen 
az iskolába induló gyerekek és az idősek számára. A forga-
lom kiegyensúlyozottabbá vált, mérséklődtek a torlódások, 
a közterek rendezettebb, átláthatóbb képet mutatnak. Meg-
valósult álommá vált, hogy Mátészalka ma már szinte minden 
irányból kerékpárúton is elérhető, és a Mátészalka–Ópályi ke-
rékpárút kivitelezése is folyamatban van – a beruházás vár-
hatóan őszre teljessé teszi a hálózatot. Ez egyszerre gazda-
sági lehetőség és életminőségi előrelépés a város számára. 
 
A városi legendárium szerint az M49-est még Torgyán Jó-
zsef ígérte meg – ehhez képest most valósul meg. Mit gondol 
erről?

Az M49-es gyorsforgalmi út valóban régóta szerepel a térség 
terveiben. Több korábbi országgyűlési képviselő szájából hang-
zott el ígéretként, de ma már nem ígéret, hanem megvalósuló 
beruházás. Az első ütem hamarosan elkészül, a folytatás pedig 
az országhatárig biztosít majd korszerű kapcsolatot. Ez nem 
múltidézés kérdése, hanem jövőépítés. A beruházás teher-
mentesíti a 49-es főutat, csökkenti az átmenő forgalmat, és új 
gazdasági lehetőségeket teremt Mátészalka számára. Egy ilyen 
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Beszélgetés Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselővel

KOVÁCS SÁNDOR

ÉPÜL AZ M49-ES GYORSFORGALMI ÚT



INTERJÚ

Jelen tervdokumentáció és valamennyi melléklete a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. 
törvény X. fejezet 67. § - 71. §-ai hatálya alá tartozik, ennek figyelembevételével a 
tervdokumentáció egészének vagy bármely részének felhasználása a tervező(k) előzetes 
hozzájárulása nélkül tilos!

Helyszíni méretellenőrzés szükséges! 
Kapcsolódó szakági tervekkel együtt kezelendő!
Problémákat a kivitelezés előtt a tervezővel egyeztetni kell!
A vb. szerkezetekben lévő utólagos áttörések csak a statikai tervek szerint kivitelezhetőek!
Az álmennyezet alsó síkja a kész padlótól értendő!
A szerkezetépítéskor a hálózat nyomvonalának egyeztetése javasolt.
A liftaknák függőleges eltérése max. 20 mm lehet!
A padlófészkek és padlócsatornák mélysége mindig a végleges burkolat szintjétől 
értelmezendők!
A d=100 mm alatti áttörések nincsenek jelölve, azok helyszíni művezetéssel készítendők.
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fejlesztés évtizedekre meghatározza a térség versenyképes-
ségét.

Milyen előnyei lesznek a Gyermekegészségügyi Központ 
létrehozásának és a kulturális örökséget érintő beruházá-
soknak?

A Kölcsey tér 3. szám alatt megindult a Gyermekegészség-
ügyi Központ kialakítása. A meglévő épület teljes körű meg-
újításon esik át, ahol korszerű gyermekorvosi szakrendelő és 
mozgásterápiás központ kap helyet. A fejlesztés célja, hogy 
modern, akadálymentes és energiahatékony környezetben 
oldjuk meg a város legfiatalabb lakóinak ellátását. Ez a csa-
ládok számára biztonságot és kiszámíthatóságot jelent, és 
erősíti Mátészalka megtartóerejét. A zsinagóga felújítása és 
az új látogatóközpont kialakítása pedig azt mutatja, hogy a 
város a történelmi örökségét is méltó módon kezeli. A kultu-
rális beruházások turisztikai lehetőséget teremtenek, közben 
identitást is adnak: megerősítik azt az üzenetet, hogy Máté- 
szalka egyszerre építkezik a múltból és gondolkodik előre. 
 
Hogyan látja Mátészalka gazdasági szerepét a térségben? 
 
Mátészalka gazdasági központ, amelyre a környező települések 
is támaszkodnak. A közlekedési fejlesztések és a gyorsforgalmi 
úthálózat közelsége versenyképesebbé teszi 
a várost. A cél az, hogy a beruházások munka- 
helyeket teremtsenek, erősítsék a helyi vállal-
kozásokat, és stabil alapot adjanak a hosszú 
távú fejlődéshez. A gazdasági megerősödés 
és az infrastruktúra fejlesztése kéz a kézben jár. 
 
Hogyan jelennek meg a helyi közösségek 
visszajelzései a mátészalkai fejlesztések-
ben?

A fejlesztések folyamatos egyeztetések 
eredményei. A városvezetéssel, az intézmé-
nyekkel és a civil közösségekkel való párbe-
széd garantálja, hogy a beruházások valódi 
igényekre válaszoljanak. Fontos, hogy a 
döntések mögött helyi tapasztalat és közös 
gondolkodás álljon, hiszen a város jövőjét 
együtt formáljuk. Így minden megújuló utca, 
intézmény vagy közösségi tér egy-egy közö-
sen kimondott szükségletből születik meg. 

Mi lehet a város következő nagy lépése a fejlődés útján?

Mátészalka előtt most egy újabb minőségi ugrás lehetősége 
áll. A koronavírus-járvány előtti évben Mátészalka 300 millió 
forint tervezési forrást nyert, amelyből átfogó tervpályázat 
készült a város jövőjéről. A koncepciók megszülettek, és nem 
tettünk le a megvalósításukról sem: új, korszerű Polgármes-
teri Hivatal a Kossuth utcai, egykori ÁNTSZ-épület felújításá-
val és bővítésével, majd a belváros méltó rekonstrukciója, 
az elkészült látványos tervek alapján. Illetve egy modern, 21. 
századi Sportközpont felépítése is szerepel a céljaink között. 
A következő időszak fontos vállalása a 49-es főút megújítása 
is. Megválasztásom után mindenképpen szeretném elérni, 
hogy a kamionforgalomtól megszabadult – ahogy a szal-
kaiak hívják – „négysávos” útburkolata teljes körű felújítást 
kapjon. Ezek a fejlesztések együtt egy új városközpontot és 
egy erősebb, még versenyképesebb Mátészalkát rajzolnak ki. 
 
Mit üzenne most a mátészalkai lakosoknak?

A fejlődés látható és folytatódik. A beruházások célja, hogy 
Mátészalka erős, biztonságos és jövőbe tekintő város marad-
jon. Köszönöm a bizalmat és az együttműködést – a közös 
munka eredményei már most is kézzelfoghatók, és a következő 
években tovább erősödnek.

Megválasztásom után 
 mindenképpen 

szeretném elérni, hogy 
a kamionforgalomtól 

megszabadult – ahogy 
a szalkaiak hívják – 

„négysávos” útburkolata 
is megújuljon.



Mátészalka 2026-os költségvetésének logikája és súlypontjai

6 KÖLTSÉGVETÉS

Egy város költségvetése első ránézésre számok és mellékletek sora. Táblázatok, jogszabályi 
hivatkozások, előirányzatok. Pedig valójában arról szól, hogyan élünk majd a következő 
évben. Lesz-e forrás az óvodák működésére, a szociális segítségre, a közvilágításra, a 
parkok gondozására, a fejlesztések folytatására. A 2026-os költségvetés nem pusztán 
pénzügyi dokumentum, hanem egy valós döntés arról, mi fontos nekünk – és arról is, 
hogyan tudunk felelősen gazdálkodni a ránk bízott forrásokkal.

Stabilitás és egyensúly

Mátészalka Város Önkormányzatának 2026. évi bevételi főös�-
szege 8,8 milliárd forint. Ebből 7,6 milliárd a költségvetési be-
vétel, több mint 1,2 milliárd forint pedig az előző évről áthozott 
összeg. A működési bevételek növekedtek: az állami támoga-
tások összege meghaladja az 1,9 milliárd forintot, és több terü-
leten – például az óvodai nevelésnél vagy a kulturális ágazat-
ban – béremelésekhez kapcsolódó többletforrás is érkezik. A 
központi költségvetés a hivatal működését, a településüzemel-
tetést, az óvodai ellátást, a szociális és gyermekjóléti felada-
tokat, valamint a kulturális intézményrendszert is támogatja. 
 
Az önkormányzati hivatal és a kötelező településüzemeltetési 
feladatok ellátására közel 485 millió forint központi támogatás 
jut. Az óvodai neveléshez több mint 596 millió forint támo-
gatás érkezik bér- és működési célokra, miközben a pedagó-
gusbérek újabb emelése is beépült a tervezésbe. A szociális 
alapellátások – család- és gyermekjóléti szolgálat, személyi 
gondozás, bölcsőde, fogyatékos ellátás – több százmilliós álla-
mi forrásból és 175 millió forintos önkormányzati kiegészítéssel 
működnek. A pénzbeli szociális juttatásokat – 29 millió forint 
értékben – továbbra is saját bevételeiből finanszírozza a város. 
A helyben képződő bevételek közül a legnagyobb tétel a helyi 
iparűzési adó, amelyből 2,4 milliárd forinttal számol a költség-
vetés. Az építményadó és a kommunális adó stabil bevételi for-
rást jelentenek, ahogyan az intézményi és bérleti díjbevételek 
is. Új elemként jelenik meg a távhőszolgáltatás koncessziós dí-
jából származó bevétel, amely az idei évben 125 millió forinttal 

járul hozzá az egyensúlyhoz. A víziközmű-vagyon üzemelteté-
séből további 40 millió forintos bevétellel számol a város. A 
kiadási főösszeg szintén 8,8 milliárd forint. A működési kiadá-
sok meghaladják a 6,4 milliárd forintot. A legnagyobb tétel a 
bérek és járulékok összege: közel 2,2 milliárd forint jut személyi 
juttatásokra. Az óvodapedagógusok és a hivatal dolgozóinak 
béremelése, valamint a kulturális ágazat 15 százalékos emelése 
mind része a 2026-os terveknek. A közfoglalkoztatás bővülése 
– 128 fő hosszabb időtartamú foglalkoztatása – szintén jelen-
tős forrást igényel, amelyhez az állami támogatás biztosított. 
 
A dologi kiadások – rezsi, szolgáltatások, karbantartások – 
közel 1,8 milliárd forintot tesznek ki. A városüzemeltetés és az 
intézményi működés forrásait a korábbi teljesítési adatok és az 
inflációs hatások figyelembevételével tervezték. Az időskorúak 
és rászorulók támogatására 100 millió forintos többletforrás 
áll rendelkezésre, hogy az ünnepi időszakban is megoldott 
legyen a segítség.

A felhalmozási – vagyis fejlesztési – bevételek és kiadások 
2,3 milliárd forint körül alakulnak. Folyamatban van a Zöld 
Mátészalka program, Mátészalka–Ópályi kerékpárút építése, 
a Gyermekegészségügyi Központ kialakítása, az Óváros turisz-
tikai fejlesztése, a Kegyeleti Park bővítése és több belterületi 
út megújítása. Saját forrásból valósul meg a Balassi Bálint, a 
Tompa Mihály, a Hajdú utca és a Seregély út tömbbelső felújítá-
sa. A tárgyévi építményadó terhére folytatódnak a közterületi 
és úthálózati fejlesztések, valamint a fedett hulladéktárolók 
építése.

Szerepel a költségvetésben a Közműfejlesztési Építési Alap, va-
lamint a Városi Uszoda hidegvizes ellátásának továbbfejleszté-
se is: egy korábban használaton kívüli mélyfúrású kút korszerű, 
ivóvízminőséget biztosító szűrőrendszerrel történő üzembe 
helyezése révén jelentősen, akár töredékére csökken a fizeten-
dő vízdíj. Megvalósul a Kegyeleti Park öntözését biztosító kút 
kialakítása, buszmegálló létesítése és beruházási tartalék kép-
zése. Emellett intézményi fejlesztések indulnak, a temető bőví-
tésének részeként pedig elkészül az új ravatalozó kiviteli terve. 
 
A 2026-os költségvetés alapja az egyensúly és a stabilitás. A 
kötelező feladatok elsőbbséget élveznek, az önként vállalt 
programok csak biztos fedezettel jelenhetnek meg. A cél vál-
tozatlan: működőképes, fejlődő, kiszámítható Mátészalka. A 
számok mögött ott van minden iskolába siető gyerek, minden 
óvodai csoport, minden gondozott idős ember és minden 
felújított utca. A költségvetés végső soron erről szól: felelősen, 
tudatosan, közösen gondolkodni a város jövőjéről.



FEJLESZTÉSEK

Városban élni: mozgás. Reggeli rohanás az is-
kolába, bevásárlás a piacon, munkába indulás, 
délutáni séta a parkban. Az utak, járdák, csomó-
pontok nem pusztán közlekedési felületek – a 
hétköznapjaink színterei. És amikor ezek megújul-
nak, valójában az életünk lesz gördülékenyebb.  
 
A Hild János park – Szalkay László utca – Rákóczi 
utca közötti terület ma már egészen más arcot 
mutat. A „Zöld Mátészalka” projekt által meg-
valósult zöldinfrastruktúra-fejlesztés nemcsak 
esztétikai kérdés volt: megújultak a gyalogos- és 
autós közlekedőutak, új játszótér épült, 101 par-
koló létesült. Ötvenkilenc új lombhullató fa és 
közel 2200 cserje került a földbe – nem csupán 
díszítésként, hanem a városi klíma javításának 
részeként. A hulladékgyűjtők elhelyezése is ren-
dezettebbé vált, így ez a park ma már valóban 
használható találkozásra, pihenésre, közlekedésre. 
 
A Nyár utcai zöldfelület és szabadidő park fejlesz-
tése hasonló szemléletet követett. A parkot ha-
tároló útszakaszok megújultak, nyolc új parkoló 
segíti a megállást, miközben a terület közösségi 
térré alakult. Megvilágított rekortánburkolatú 
streetball pálya, fitneszpark és minden korosztály 
számára kialakított játszótér várja a családokat. 
Harmincegy új fa és közel ötszáz cserje teszi zöl-
debbé a környezetet. Ez már nem csupán közle-
kedési fejlesztés – ez életminőség , amely a sza-
badidőt és az aktív kikapcsolódást is támogatja. 
A Nagykárolyi utca – Rákóczi utca – Iskola köz 

csomópontjában egy korszerű, ötágú körforgalom 
jött létre SafeCross intelligens gyalogosátkelők-
kel. A megoldás egyszerre szolgálja az autósok 
és a gyalogosok biztonságát, különösen az iskola 
és a Belvárosi Piac irányába közlekedők számára. 
A fejlesztés részeként az Iskola köz kiszélesítése 
és felújítása is megtörtént, megkönnyítve a piac 
és a Kálvin János Református Általános Iskola 
megközelítését. Egy ilyen csomópont nemcsak 
forgalmat szervez, hanem biztonságérzetet is 
ad – főleg azoknak, akik nap mint nap használják. 
 
A fejlesztések Mátészalka Város Önkormányzatának 
önerőből megvalósuló beruházásaiként is folyta-
tódnak. Megújul a Balassi Bálint utca, a Zrínyi utca 
és Zrínyi köz közötti szakasz korszerű aszfaltburko-
lattal, új szegélyezéssel és szintbe emelt aknafed- 
lapokkal. A Hajdú utcában közel 370 méteren tör-
ténik felújítás, a társasházak előtti járdák rende-
zésével és hulladékgyűjtő helyek kialakításával. A 
Seregély utcai tömbbelső rekonstrukciója új köz-
lekedőfelületeket és 11 térkőburkolatú parkolót 
eredményez a csapadékvízrendszer kiépítésével 
együtt. A Tompa Mihály utcában teljes burkolat-
csere valósul meg alépítmény-megerősítéssel, csa-
padékvíz-elvezetéssel, járdafelújítással és új fasor 
telepítésével a vasúti terület mentén. Ezek a fejlesz-
tések együtt rajzolnak ki egy hosszú távú, tudatos 
városképet; olyan közlekedési és közösségi tereket, 
amelyek nemcsak áteresztik a forgalmat, hanem 
szolgálják az itt élők mindennapjait – biztonságo-
sabban, rendezettebben, fenntarthatóbb módon.

Rendezettebb mozgásban a város

Egy város nem egyik napról a másikra változik meg – nem egyetlen nagy bejelentés 
után, hanem sok apró, mégis fontos lépés nyomán: új aszfaltrétegek, elültetett fák, 
kiszélesített utcák és biztonságosabb átkelők jelzik az átalakulást. Mátészalka az el-
múlt időszakban tudatosan formálta át közlekedési tereit. Korábban már írtunk az új 
utakról, korszerűsített járdákról és az M49-es gyorsforgalmi út elkészüléséről is. Most 
menjünk tovább – oda, ahol a következő változások már a befejezéshez közelednek.

Új utak, zöldebb terek és biztonságosabb csomópontok 
formálják tovább Mátészalka mindennapjait
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BALASSI BÁLINT UTCA

HAJDÚ UTCA 

TOMPA MIHÁLY UTCA 

SEREGÉLY UTCAI TÁRSASHÁZ 

HILD JÁNOS PARK 

NYÁR UTCAI ZÖLDFELÜLET, SZABADIDŐS PARK 

NAGYKÁROLYI UTCA – RÁKÓCZI UTCA – ISKOLA KÖZ KÖRFORGALOM 



KÖZÉLET

Új bejelentés: minimum 150 új lakás épül

Jelentős lakásfejlesztés indul Mátészalkán: a következő két évben minimum 150–200 új 
lakóingatlan épülhet a városban. A beruházás célja, hogy a fiatalok számára valódi lehe-
tőséget nyújtson az otthonteremtésre és a helyben maradásra – az Otthon Start Program 
támogatásával, hosszú távon erősítve a város megtartó erejét.

Faosztás télen Emlékverseny

Mátészalkán az alapelv egyértelmű: mindenki számít, és min-
den rászoruló segítséget kap. Ez nem hangzatos mondat, ha-
nem 550 köbméter tűzifa, amelyet a város igényelt, és amely 
március 30-ig jut el azokhoz, akiknek a legnagyobb szükségük 
van rá. Idős, rászoruló emberekhez egy-egy erdei köbméter 
fa kerül – egy méteres szálakra feldarabolva. A fa a Nyírerdő 
Nyírségi Erdészeti Zrt. nyírbátori erdőgazdaságából érkezik, 
a Magyar Kormány jóvoltából. A Városgazda Nonprofit Kft. 
telephelyén 28 munkatárs dolgozik azon, hogy a rönkökből 
használható tüzelő legyen, naponta 40–50 köbmétert juttatva 
el a családokhoz. Négy autó indul útnak mindennap, a város 
négy irányába; összesen 550 helyszínre viszik ki a fát. A pót-
kocsikat kifejezetten erre a feladatra alakították át, az ESZI 
munkatársai pedig az adminisztrációban segítenek, hogy a 
támogatás valóban oda érkezzen, ahol szükség van rá. A se-
gítség mögött szervezettség, fizikai munka és odafigyelés 
áll. És az a meggyőződés, hogy a téli meleg nem kiváltság, 
hanem alapvető feltétel.

Ma is példakép a közösség számára Baumann Péter, az 
MSZC Gépészeti Technikum és Kollégium egykori diákja, 
aki szolgálatteljesítés közben halt hősi halált. Az emlékére 
rendezett versenyen kilenc iskola csapatai mérték össze 
tudásukat elméleti feladatokban, gyakorlati akadálypályán 
és önvédelmi próbákon, ahol a fizikai és szellemi felké-
szültség egyaránt fontos volt. Az esemény a rendészeti 
hivatás értékeire és az összetartozás erejére irányította a 
figyelmet. A megnyitón jelen volt Baumann Péter családja 
és rendészeti vezetők is, akik emlékezéssel és biztató sza-
vakkal fordultak a fiatalokhoz. A hagyományteremtő em-
lékverseny tiszteletadás és közösségi élmény egyszerre.

Rendészeti szakos diákok versengtek a 
Gépészeti Technikumban a II. Baumann 
Péter Emlékversenyen, tisztelegve egy hős 
rendőr emléke előtt.

A fejlesztés részleteiről dr. Hanusi Péter polgármester Mátészalkán egyez-
tetett Panyi Miklóssal, a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtit-
kárával, miniszterhelyettesével. A megbeszélés középpontjában az Otthon 
Start Program állt, amely fix, 3 százalékos kamatozású hitelt ad az első lakás 
vásárlásához vagy építéséhez. A program olyan pénzügyi hátteret jelenthet, 
amely sok fiatal számára teszi elérhetővé a saját otthon megteremtését. 
 
A városvezetés a lakásépítések gyakorlati feltételein is dolgozik. A kép-
viselő-testület a rendezési terv módosításával elhárítja az adminisztratív 
akadályokat, így megteremtve az építkezések beindításának lehetőségét. 
A cél az, hogy a tervek mielőbb kézzelfogható eredményekké váljanak. A 
lakásfejlesztések illeszkednek Mátészalka hosszabb távú stratégiájába is. 
Az oktatás is bővül: jelenleg már négy egyetemi képzés érhető el a város-
ban, ami tovább erősíti a fiatalok számára a helyben tervezhető jövőt. A 
városvezetés üzenete egyértelmű: Mátészalka számol az új generációval, 
és aktívan dolgozik azon, hogy az otthonteremtéshez szükséges feltételek 
minden szempontból adottak legyenek.

Segítség a nagy hidegben

Beruházás Mátészalkán a fiatalok otthonteremtéséért
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Gyermekegészségügyi KözpontAz MCC és a város találkozása

9FIATALOK

Tehetség és jövő

A legutóbbi közmeghallgatáson is szóba 
került: jó kezdeményezés a Mathias Cor-
vinus Collegium jelenléte a középiskolák 
között. Nemcsak azért, mert plusz lehető-
séget ad a tehetséges fiataloknak, hanem 
mert újfajta gondolkodást, vitakultúrát és 
nyitottságot hoz a városba.

Elkezdődött a felújítás:

Megkezdődtek a munkálatok a város új, kor-
szerű gyermekegészségügyi központjánál, 
a Kölcsey tér 3. szám alatt.

276,6 millió forintért vállalta a teljes körű felújítást a nyíregyházi 
KELET-ÚT Kft., amely során a meglévő épület átalakul, és min-
den részletében a gyerekek és családjaik kényelmét szolgálja. 
Az új központban helyet kap a gyermekorvosi szakrendelő, va-
lamint egy mozgásterápiás részleg, mindkettő külön bejárattal. 

A belső terek modernizálása mellett új padló- és nyílás- 
zárórendszer, homlokzati hőszigetelés, megújuló villamos és 
erősáramú rendszerek, valamint napelemek is kiépülnek. A 
központ nemcsak akadálymentes és energiahatékony lesz, 
de a környezet parkosított, barátságos, így a legkisebbek is 
szívesen látogathatják majd. Ez a beruházás hosszú távon 
megteremti Mátészalka és a térség gyermekeinek modern, 
kényelmes és magas színvonalú egészségügyi ellátását, ami 
mindannyiunknak örömöt és biztonságot jelent.

A földszinten rendelők, várók, 
akadálymentes mosdók, 

teakonyha és raktárak 
készülnek, a tetőtérben 

dolgozói öltözők, raktárak és 
gépészeti helyiségek lesznek. 

Az MCC nem egy szakkör, hanem egy 1996 óta működő, in-
gyenes tehetséggondozó hálózat, amely az általános iskola 
felső tagozatától az egyetemi és posztgraduális szintig kísé-
ri a fiatalokat. A nyíregyházi központ vezetője, Vargáné dr. 
Bosnyák Ildikó, nemrégiben Mátészalkára látogatott, jelezve 
együttműködési szándékát a várossal – ez pedig túlmutat egy 
egyszerű programon. Az MCC interdiszciplináris képzései, 
ösztöndíjai, mobilitási programjai és nemzetközi kapcsolatai 
– Brüsszeltől Berlinen át Bécsig – valódi perspektívát kínálnak. 
 

Ennek egyik állomása volt Sayfo Omar, az MCC Migráció-
kutató Intézet kutatási vezetőjének előadása a Képes Géza 
Városi Könyvtárban. A Közel-Kelet jövőjéről, Gáza sorsáról, 
Irán atomprogramjáról és Európa kilátásairól szóló est azt 
mutatta: a közéleti kérdések iránti érdeklődés Mátészal-
kán is élő valóság. És ez nem csak a középiskolásokat érin-
ti. A városban már négy egyetemi szak is működik, ami új 
szintre emeli a helyi felsőoktatási jelenlétet. Ha a tehetség- 
gondozás, az egyetemi képzés és a városi együttműködés 
találkozik, abból hosszú távon közösségi erő születhet. Máté- 
szalkán most ennek a lehetősége rajzolódik ki.



BIZOTTSÁG

Döntések, amelyek
az emberekről szólnak

Az Egészségügyi, Szociális és La-
kásügyi Bizottság munkája ott érinti 
leginkább a várost, ahol a döntések 
személyessé válnak. Ott, ahol az ott-
hon, a biztonság, a gondoskodás és 
az egészség nem elvont fogalmak, 
hanem átélhető valóság.

Nyelvvizsga – itthon

A teljes körűen elfogadott, akkreditált nyelvvizsgák lebo-
nyolítását minden hónapban biztosítják; a jelentkezés az  
ORIGÓ honlapján történik, ahol előre megjelölhető a máté- 
szalkai vizsgahely. Az írásbeli feladatokat helyben írják 
meg a vizsgázók, az értékelés központilag zajlik; a szó-
beli vizsgák lebonyolítása pedig egységes, ellenőrzött 
rendszerben történik. Az ORIGÓ rendszerében nemcsak 
angol és német, hanem számos más nyelv is választható, 
általános vizsgák formájában.

A tapasztalatok szerint sokak számára az jelenti a legna-
gyobb segítséget, hogy nem kell elutazniuk, nem kell új 
helyzetekhez alkalmazkodniuk. Itt tanulni, itt készülni, itt 
vizsgázni: ez a lehetőség nemcsak kényelmesebb, hanem 
komfortérzetet is ad. És néha pont erre van a legnagyobb 
szükség egy sikeres nyelvvizsgához.

Van, amikor a sikerhez nem plusz tel-
jesítmény kell, hanem a megfelelő kör-
nyezet. Mátészalkán 2012 februárja óta 
működik az a nyelvvizsga hely, amely 
biztos hátteret ad a vizsgára készülők-
nek: helyben lehet vizsgázni, ismerős 
falak között, felesleges nyomás nélkül.

Sarka Béláné elnök vezetésével az Egészségügyi, Szociális 
és Lakásügyi Bizottság legutóbbi ülésén olyan témákról 
egyeztettek, amelyek hosszú távon is meghatározzák 
Mátészalka működését. Napirendre kerültek a 2026-os 
költségvetés egyes elemei, a közterületi térfigyelő rend-
szer helyzete, valamint a Mátészalkai Városgazda Non-
profit Kft. jövő évi üzleti terve. Emellett véleményt formál-
tak a választási bizottság tagjainak megválasztásáról is. 
 
A bizottság feladatköre ennél jóval szélesebb. Ők dön-
tenek például az első lakáshoz jutók támogatásáról, ön-
kormányzati bérlakások bérbeadásáról, szükséglakások 
kijelöléséről, valamint szociális és gyermekjóléti ellátások-
kal kapcsolatos vitás ügyekről. Ezek a döntések gyakran 
életbevágóak: családok, idős emberek, fiatal párok élet-
minőségéről, krízisbe került helyzetekről szólnak. A jogsza-
bályi keretek vizsgálata az emberi méltóság jegyében áll. 
 
A testület figyelemmel kíséri a város egészségügyi és 
szociális ellátórendszerének működését, az alapellátások 
helyzetét, a köztisztaság állapotát, valamint a fogyaté-
kossággal élő emberek mindennapjait érintő kérdéseket. 
Kapcsolatot tartanak az érintett szervezetekkel, és részt 
vesznek azokban a folyamatokban, amelyek fejlesztések-
hez, átalakításokhoz vagy új megoldásokhoz vezethetnek. 
Mindezek mellett a bizottság jogi és döntési hatáskörökkel 
is rendelkezik, amelyek megteremtik a városi ellátórend-
szer átlátható, szabályozott és kiszámítható működését. 
Munkájuk nem adminisztráció, hanem felelősségvállalás. 
Döntéseik nap mint nap alakítják Mátészalkát olyan hellyé, 
ahol számít a biztonság, a gondoskodás és – az ember.

Az Esze Tamás Gimnázium 
ORIGÓ nyelvvizsgahelyén 

angolból és németből az iskola 
tanárai is vizsgáztatnak, akik 

pontosan tudják, mit jelent egy 
ilyen megmérettetés 

a vizsgázóknak.

Jelentkezni online lehet, a www.onyc.hu oldalon, a 
nyelvvizsgahely kiválasztásával.
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Mátészalkai úszók

A rajtok mögött koncentráció, izgalom és elszántság dol-
gozott. Kiss Dániel 50 méteres mellúszásban a 4., 100 
méter gyorson a 15. helyen végzett, magabiztos teljesít-
ménnyel igazolva felkészültségét és versenyzői rutinját. 
Tóth Ákos első versenyén is megőrizte higgadtságát: 100 
méter háton és 50 méter gyorson egyaránt az 5. helyen 
csapott célba, megmutatva tehetségét és elszántságát. 
 

A Hajós Alfréd Kupa első fordulóján a Máté- 
szalkai MTK két fiatal úszója képviselte a vá-
rost. A verseny különösen emlékezetes ma-
rad Tóth Ákos számára, aki élete első igazolt 
úszóversenyén állt rajtkőre, míg Kiss Dániel 
már tapasztaltabb sportolóként mérhette 
össze tudását az erős mezőnnyel.

Elszánt úszók a Diákolimpián Eredményes szereplés

Kulcsszerep az utánpótlásban

Megyei sikerek

PRE Akadémia

Nyíregyházán rendezték meg a Megyei  
Diákolimpia úszóversenyét, ahol a máté- 
szalkai általános és középiskolák verseny-
zői nagy lelkesedéssel és elszántsággal 
képviselték intézményüket.

Kiemelt szerepet kapott Mátészalka a Vár-
da Labdarúgó Akadémia preakadémiai 
rendszerében: a helyi központ egységes 
szakmai háttérrel segíti a régió 6–12 éves 
tehetségeit, hogy saját közegükben fejlőd-
jenek, és esélyt kapjanak a profi futballra.

A fiatal sportolók teljesítménye kiemelkedő volt: több szám-
ban is dobogós helyezéseket értek el, bizonyítva tehetsé-
güket, felkészültségüket és küzdőszellemüket. A Kálvin Já-
nos Református Általános Iskola csapata az 50 méteres mix 
gyorsváltóban aranyérmet szerzett, így ők képviselhetik me-
gyénket az országos döntőben. (Geredely Letícia, Geredely 
Zalán, Geredely István, Kocsis Noa. Edző: Perjési Zsuzsanna.) 
A Megyei Diákolimpián elért sikerek az egész csapat és az 
edzők munkáját dicsérik, egyben büszkeséget jelentenek 
Mátészalkának is. A mátészalkai úszók bizakodva készülnek a 
szentesi országos döntőre, ahol újabb kihívások várnak rájuk.

Kiss Dániel és Tóth Ákos is 
eredményesen szerepelt: 

magabiztos teljesítménnyel, 
több számban előkelő 
helyezéseket értek el.

Az elért eredmények túlmutatnak a helyezéseken. Visszajelzést ad-
nak a felkészülésről, a befektetett munkáról és arról a szakmai hát-
térről, amely a Mátészalkai MTK-ban a fiatal sportolókat körülveszi. 
A sikeres rajt biztató alapot teremt a szezon további versenyeihez.

A folytatás hamarosan érkezik: március 
21-én, a Víz Világnapja alkalmából a me-
gye úszói ismét rajtkőre állnak. Ez a nap a 
mozgás öröméről és a közösség erejéről 
szól, ahol a víz összeköti a fiatalokat és a 
tapasztaltabb sportolókat.



Iránytű

Hőszolgáltatás 	 Szalkatávhő Kft. 	 +36 44 502 544		  szalkatavho.hu

Vízszolgáltatás 	 Nyírségvíz Zrt.	 +36 42 523 600 		  nyirsegviz.hu

Internetszolgáltatás 	 Elektronet Zrt.  	 +44 300 699		  ent.hu

Áram, közvilágítás	 OPUS TITÁSZ Zrt.	 +36 80 210 310 		  opustitasz.hu

Gázszolgáltatás	 OPUS TIGÁZ Zrt.	 +36 80 300 300 		 opustigaz.hu

Hulladékgyűjtés 	 MOHU MOL	 +36 1 776 7777		  mohu.hu

hibabejelentés

Polgármesteri Hivatal

Képes Géza Városi Könyvtár

Szatmári Múzeum

Városi Uszoda és Strandfürdő

Zukor Adolf Filmszínház

Tony Curtis Cafe

Szentpétery Zs. K. K. és Színház

Hősök tere 9.

Bajcsy-Zs. utca 22.

Kossuth utca 5.

Alkotmány út 2/a

Kossuth utca 40.

Kossuth utca 16.

Kölcsey utca 2.

mateszalka.hu/hivatal

kepeskonyvtar.hu

szatmarimuzeum.hu

facebook.com/uszoda.mateszalka

szalkaimozi.hu

facebook.com/tonycurtiscafe

facebook.com/mateszalkaszinhaz

intézmények és közöségi terek

Hírek	 Blog	  	 mateszalka-fenyvarosa.hu

Programok  	 Programajánló		  mateszalka-fenyvarosa.hu/rovat/programajanlo

Videók	 YouTube-csatorna 		  youtube.com/@mateszalka_fenyvarosa

Közösségi média  	 Facebook  		  facebook.com/mateszalka.fenyvarosa

Gyógyszertári ügyelet

hírek, információk

Orvosi ügyelet	 1830		  mentok.hu/ugyelet

Rendőrség	 +36 44 312 033 		  police.hu/hu/ugyintezes

Mentőszolgálat	 112 		  mentok.hu/ugyelet  

Katasztrófavédelem 	 112 és 105		  szabolcs.katasztrofavedelem.hu

Tömegközlekedés 	 +36 (1) 3 49 49 49  		  volanbusz.hu

hasznos információk

Az itt megadott adatok tájékoztató jellegűek. A pontos nyitvatartásról és friss tudnivalókról mindig a szolgáltatók saját weboldalán 
érdemes tájékozódni. Ott minden aktuális információ megtalálható – elérhetőségek, szolgáltatások, frissítések.

/4 ivóvíz  /6 szennyvíz

2026. 03. 02. – 03. 08.	 Salvare Gyógyszertár		  4700 Mátészalka,  Eötvös út 1.

2026. 03. 09. – 03. 15.	 Borostyán Gyógyszertár	 	 4700 Mátészalka, Kórház út 2–4.

2026. 03. 16. – 03. 22	 Csillag Gyógyszertár		  4700 Mátészalka, Bajcsy Zs. u. 22.

2026. 03. 23. – 03. 29.	 Patikaplus Gyógyszertár		  4700 Mátészalka,  Alkotmány út 1.

2026. 03. 30. – 04. 05.	 Kígyó Gyógyszertár		  4700 Mátészalka, Kölcsey út 19.


